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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με απόφαση του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχου Περγαντά εντάχθηκε 

και χρηµατοδοτείται από το ΕΣΠΑ το νέο έργο µε τίτλο: «Αποκατάσταση και 

µετατροπή σε επισκέψιµο χώρο των υπογείων στοών βορινής πτέρυγας                 

Ι. Μ. Οσίου Λουκά Βοιωτίας», συνολικού προϋπολογισµού 600.000,00 €. 

 

Υπογράφηκε από τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχο Περγαντά, η νέα απόφαση 

ένταξης για τη χρηµατοδότηση από το  Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Θεσσαλίας – Στερεάς 

Ελλάδας - Ηπείρου 2007 - 2013» του έργου: «Αποκατάσταση και µετατροπή σε επισκέψιµο 

χώρο των υπογείων στοών βορινής πτέρυγας Ι. Μ. Οσίου Λουκά Βοιωτίας», συνολικού 

προϋπολογισµού 600.000,00 €. 

Το συγκεκριµένο έργο αφορά σε εργασίες αποκατάστασης στις υπόγειες στοές της Βορινής 

πτέρυγας των κελλιών της Βυζαντινής Μονής του Οσίου Λουκά, οι οποίες χρονολογούνται 

από τη Βυζαντινή και Μεταβυζαντινή περίοδο. Σύµφωνα µε την µελέτη αναµένεται να 

πραγµατοποιηθούν παρεµβάσεις για τον καθαρισµό και τη στερέωση των τοιχοποιιών και των 

θόλων, την ενίσχυση και προστασία της θεµελίωσης, την εφαρµογή επιχρισµάτων εσωτερικά 

στους δύο χώρους των αποθηκών, την αποκατάσταση των υφιστάµενων ανοιγµάτων µε την 

παράλληλη αντικατάσταση κουφωµάτων, την διαµόρφωση των εσωτερικών χώρων έτσι 

ώστε να καταστούν επισκέψιµοι καθώς και ορισµένες βοηθητικές παρεµβάσεις για την 

βελτίωση της λειτουργικότητας του χώρου. 

Επιπλέον, στα πλαίσια του έργου προβλέπεται η παροχή πληροφόρησης (µε εποπτικό 

κατεξοχήν υλικό) για την ιστορία της µονής σε σχέση και µε τα κατά χώρα ευρήµατα που θα 

αναδειχθούν και µε συνοδευτικά οπτικοακουστικά µέσα κατά µήκος της πορείας του 

διαδρόµου επίσκεψης, η αναπαράσταση της διαβίωσης των µοναχών και ο σχεδιασµός – 

οργάνωση – παραγωγή φακέλου εκπαιδευτικών προγραµµάτων. 

Όπως ανέφερε και ο Περιφερειάρχης: «Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας όντας ιδιαίτερα 

ευαισθητοποιηµένη στα θέµατα πολιτισµού συνεχίζει να χρηµατοδοτεί δράσεις, που έχουν ως 

στόχο τον εµπλουτισµό της πολιτιστικής της ταυτότητας καθώς και την βελτίωση της 



ελκυστικότητας της προς τους επισκέπτες αλλά και τους ίδιους τους κατοίκους της. Στο 

πνεύµα αυτό προχωρούµε στην υλοποίηση µιας πολύ σηµαντικής παρέµβασης στην Ιερά 

Μονή Οσίου Λουκά, η οποία αποτελεί ένα από τα χαρακτηριστικότερα µνηµεία 

της µεσοβυζαντινής τέχνης και αρχιτεκτονικής και περιλαµβάνεται στην κατάλογο τόπων 

παγκόσµιας πολιτιστικής κληρονοµιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ». 

 
  


